

ИСТОРИЯ ..... 6,7

Ленин и теперь... Мы и сегодня отчасти живем по ленинским декретам



МОТО ..... 2

Послушаем байки Впереди официальное открытие мотоциклетного сезона



**ТВ**  
 ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю  
 включая региональные каналы  
**15**

# Российская Газета



№ 85 (7251)  
20–26 апреля 2017  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 21 АПРЕЛЯ → СУББОТА 22 АПРЕЛЯ → ВОСКРЕСЕНЬЕ 23 АПРЕЛЯ → ПОНЕДЕЛЬНИК 24 АПРЕЛЯ → ВТОРНИК 25 АПРЕЛЯ → СРЕДА 26 АПРЕЛЯ → ЧЕТВЕРГ 27 АПРЕЛЯ



КИНО Режиссер Карен Шахназаров впервые снял фильм о любви ..... 27

# Анна Карена. Шахназарова

ТУРИЗМ ..... 5 ОРУЖИЕ ..... 10 МЕДИЦИНА ..... 22 СПОРТ ..... 28

Куда на май. Сколько, где и почему будут отдыхать россияне на майские праздники

«Вальтер» в переводе с украинского. Почему в цене «стволы» времен войны

На букву Д. Медики бьют тревогу: нам не хватает «солнечного» витамина

Бокс-офис. «Белые воротнички» колотят друг друга для здоровья

## северо-запад



**Субботник перенесли**  
Петербуржцам помешала  
холодная погода

ПОМЕНИЛАСЬ дата проведения официального городского субботника. Вместо 22 апреля его проведут 29-го — на этой неделе в Северной столице еще лежит непривычный апрельский снег. Между тем городские власти уже собирались начать высадку анютиных глазков. Эти цветы появляются в городских цветниках первыми, приготовлено более 400 тысяч саженцев. Но через 10 дней в город уже придет весеннее тепло, обещают синоптики — до +10.

## 33 года ждали

В деревне Погост наконец построили  
новую школу



ТАБЕЛ КОНОНОВ

## ОБРАЗОВАНИЕ

Татьяна Сухановская,  
Архангельская область

В Вельском районе Архангельской области наконец сдали в эксплуатацию школу, которую строили больше 30 лет. По несчастливому совпадению, она имеет номер 13 и расположена в деревне под названием Погост. Сегодня по истории долгостроя можно изучать историю страны.

В середине 80-х деревянная двухэтажная школа в Погосте начала распадаться по швам — в стенах появлялись щели, лестницы качались под ногами. Власть приняла решение строить новое здание, а чтобы старое не развалилось, стянули его стальными тросами.

Светлана Шамина проработала здесь больше тридцати лет — завучем и директором. Она рассказала «РГ», что все это время они всем коллективом собирали подписи за новую школу: обращались к депутатам, министрам, губернаторам. За четверть века в регионе сменились четыре главы региона — четыре проекта зда-

ния легли «в стол». То деньги кончатся, то сваи окажутся слишком короткими. Пока думали, где найти средства на очередной проект, менялись строительные нормы и правила, приходилось заново разрабатывать документацию.

Так, после 2008 года в регионе вошли в моду каркасные здания, — но каркасный проект школы не прошел госэкспертизу. Несмотря на это, компания-застройщик получила аванс, забила сваи и... обанкротилась.

С каждым проектом школа «уменьшалась» — первый был создан на 320 учеников, второй — на 240, затем на 150, на 120. Люди из деревни уезжали — учить детей в школы, не стянутые тросами. А участок с сиротливыми сваями коллеги из районной газеты «Вельские вести» успели окрестить «бермудским треугольником».

Светлана Шамина в приметы не верила: с пятого губернатора области, Игоря Орлова, она взяла слово, что дети Погоста все-таки войдут в новые классы. Этот проект тоже шел негладко — приходилось корректировать документа-

Старая школа, стянутая тросами,  
«вышла на пенсию».

цию, искать дополнительные средства. Тем не менее, пачка бумаги превратилась в современное кирпичное здание для 90 учеников, потратили на него за три года 112 бюджетных миллионов. Вот бы подсчитать, сколько за тридцать лет?

Открыли школу в День космонавтики. Космическое событие: строили тридцать лет и сдали за три года. Говорят, что новые подрядчики тайно, пока Погост спал, окропили очередные сваи святой водой. А вот по словам Игоря Орлова, причина в том, что все совпало: желание и возможности власти, жителей Погоста, учителей — сохранить деревню, то есть построить школу.

Сегодня все пять проектов лежат в учительской: Светлана Шамина рассказала, что ребята изучают по ним черчение. Тем временем глава района Виктор Шерягин сообщил «РГ», что в Вельске будет начато строительство еще одной школы — на 860 мест. Пожелаем новой стройке длинные сваи и короткие сроки.

## После рождения первенца

## СОЦЗАЩИТА

В Мурманской области разработан комплекс мер для стимулирования рождения первых детей в молодых семьях.

## ЦИФРА

10

## ВИДОВ

социальной поддержки предоставляются семьям с детьми в Мурманской области.

Как рассказала губернатор области Марина Ковтун, действующая система социальной поддержки привела к увеличению числа многодетных семей в регионе — за пять лет в полтора раза. Однако число рождений первенцев падает, поэтому социальный блок правительства предлагает поддержать молодые семьи материально. В первую очередь регион будет доплачивать за первого ребенка женщинам, родившим в возрасте до 26 лет.

— Сумма будет равна величине прожиточного минимума — на сегодня это 14 281 рубль, — уточнили в областном правительстве. — Еще одной мерой поддержки может стать компенсация за детский сад в размере 20 процентов платы по области.

Среди других возможных способов помочь молодым мамам встать на ноги — женщины в отпуске по уходу за ребенком до трех лет смогут пройти профессиональное обучение или получить единовременную финансовую помощь на открытие бизнеса. А для досуга и здоровья — льготное посещение бассейна и фитнес-клубов, а также бесплатные абонементы в филармонию.

Напомним также, что в Мурманской области выплачивается региональный материнский капитал, ежемесячная выплата при рождении третьего и последующего ребенка, многодетным семьям предоставляются земельные участки.

Мария Голубкова,  
Мурманская область

## В обход Вологды

## ДОРОГИ

Строительство южного автомобильного обхода Вологды начнется с приходом лета. В ближайшее время региону предстоит согласовать проект в правительственной комиссии и провести конкурсные процедуры.

По оценке заместителя руководителя Федерального дорожного агентства Григория Прокуронова, эти процедуры займут полтора-два месяца, после чего техника сможет выйти на строительную площадку — проектно-сметная документация готова, получено положительное заключение госэкспертизы. Буквально на днях правительство региона начало процедуру выкупа и изъятия земель для нужд строительства, находящихся в частной, муниципальной или государственной собственности

Как рассказал глава региона Олег Кувшинников, речь идет о строительстве участка трассы М-8 на южном направлении. Ранее уже были построены три участка обхода, которые соединяют федеральные дороги А-114 «Вологда — Новая Ладога» и северное направление М-8 «Холмогоры».

— Автомобильный обход позволит нам соединить три федеральные трассы и вывести транзитный поток из города, — отметил Кувшинников. — Это главный транспортный проект Вологодской области в 2017 году, и все жители региона с нетерпением ждут его реализации.

Общий объем инвестиций в проект составит более 10 миллиардов рублей. На эти средства к 2020 году планируется построить 17 километров трассы и три двухуровневых развязки.

Ольга Шен,  
Вологодская область

## «004» объединят с сервисом «Наш Санкт-Петербург»

## ПРОЕКТ

В Петербурге информационно-диспетчерскую службу 004 планируется объединить с онлайн-сервисом «Наш Санкт-Петербург». По идее, теперь все жалобы горожан будут приниматься не по телефону, а через Интернет.

Сейчас проект в разработке, а в онлайн-формат уже переведены некоторые категории вопросов, по которым обращаются горожане. А это не только услуги ЖКХ, на которые приходится подавляющее количество звонков, но и пожарная безопасность, медицинская и детская психологическая помощь, борьба с правонарушениями. Предполагается, что к сентябрю этого года работа по слиянию ресурсов завершится. Однако, по мнению специалистов, инициативу эту удачной не назовешь.

Как рассказал корреспонденту «РГ» один из представителей городского мониторингового центра, 70-75 процентов обращений в диспетчерскую службу горожан, как правило, пожилые люди, которые с Интернетом совсем не «ты». Кроме того, в ответ на жалобу заявителю обещают отправлять некую ссылку, где можно будет отслеживать реше-

ние проблемы. Следовательно, скорее всего, на портале придется регистрироваться, а значит и заводить электронную почту. Как во всем этом разобраться пенсионеру? Говорят, вопрос этот инициаторам слияния задавали, но ответа так и не получили.

Уже сейчас в центре столкнулись с рядом спорных моментов. Например, по закону, все мероприятия, связанные с уборкой снега, заканчиваются 15 апреля. А в Петербурге на днях выпал снег, люди жалуются, допустим, на некачественную уборку, но их обращения через Сеть уже не принимаются. Все пока кажется очень непродуманным.

Напомним, в день операторам службы 004 поступает в среднем 3,5 тысячи звонков. В начале отопительного сезона нагрузка возрастает до 12 тысяч звонков в день. На них отвечают четыре смены по 22 человека. По итогам 2016 года, на линию поступило более миллиона жалоб. Что же касается портала «Наш Санкт-Петербург», то его ежедневная нагрузка составляет в среднем 600 обращений. Основная масса связана с благоустройством дорог.

Инга Бугулова,  
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ



Министр строительства и ЖКХ России Михаил Мень вручил ключи от новых квартир последним калининградским дольщикам печально известного строительного холдинга «СУ-155». От действий этой компании пострадали около 40 тысяч жителей в 14 субъектах России. Калининградская область стала одним из первых регионов, где завершено строительство всех проблемных объектов «СУ-155».